



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
25 - 27 ноября 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Сергей Батурин посетил с рабочим визитом поселки Сындасско и Новорыбная с.п. Хатанга	2
• "Ванкорнефть" будет сжигать отходы на Таймыре	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Глава Дудинки посетил стойбище оленеводов	2
• Пункт пропуска в Дудинке заработает на полную мощность в 2012 году	3
• Подведены итоги конкурса «Северный сувенир - 2011»	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Норильчане получили уже 287 открепительных удостоверений	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• "Норникель" развивает свой арктический флот и экономит на этом транспортные расходы	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Численность населения края выросла на 6,5 тысяч человек	4
• Студент СФУ - победитель конкурса "Эврика-2011"	5
6. СМИ о России:	
• Путин единогласно утвержден кандидатом в президенты РФ от "ЕР"	5
• Путин рассказал, кто довел страну до распада	6
• Народная программа Путина: Дороги — селам, нравственность — СМИ, общественный контроль — коррупции	6
• В руководстве "ЕР" подтверждают намерение партии власти получить устойчивое большинство на парламентских выборах	7
• Совет Федерации назначил выборы президента России на 4 марта 2012 года	7
• Медведев и Путин выступают за создание структуры по развитию Сибири и Дальнего Востока	8
• В ближайшее время будут проведены децентрализация управления и пересмотр межбюджетных отношений	8
• А.Силуанов: Минфин в 2012г. намерен проводить жесткую бюджетную политику	8
• Россия заняла второе место в Европе по уровню инфляции	9
• Социологи предсказали итоги выборов в Госдуму	9
7. Разное:	
• Ошибки ВВП	10
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Глава Таймыра Сергей Батурин посетил с рабочим визитом поселки Сындасско и Новорыбная с.п. Хатанга

В ходе визита в сельское поселение Хатанга Глава Таймыра Сергей Батури и члены делегации районной Администрации, сопровождающие его в поездке, посетил поселки «северного куста» Новорыбная и Сындасско. В каждом населенном пункте Сергей Батури провел встречи с гражданами, на которых обсудил с сельчанами актуальные вопросы развития поселков.

Жители Сындасско и Новорыбной обсудили с Главой района варианты решения проблемы с поставкой в поселки бензина марки АИ-80, необходимого для работы снегоходной техники. В настоящее время на эти цели направляются резервные запасы в объеме 50 тыс. тонн, имеющиеся в селе Хатанга. Первые трэколы с бочками топлива при наличии погоды уже сегодня отправятся в Новорыбную.

Также сельские жители интересовались у представителей районных властей перспективами по охвату всей территории поселения сотовой связью и продолжением малоэтажного строительства на селе.

В поселке Новорыбная Глава Таймыра Сергей Батури и члены делегации осмотрели площадку, где начато строительство двухквартирного жилого дома в рамках шефской помощи ЗФ ОАО «ГМК «Норильский Никель». Строители заверили руководство района, что уже следующей осенью новоселы смогут въехать в свое жилье.

С членами четырех семей-погорельцев из Сындасско Глава района Сергей Батури встретился лично, прилетев в поселок. Он заверил всех, что следующим местом строительства домов по линии ЗФ ОАО «ГМК «Норильский Никель» станет именно Сындасско и жилье получат все без исключения сельчане, лишившиеся крова в результате пожара. Кроме того, им было выделено по 200 тысяч в качестве материальной помощи.

Завершающим моментом в программах визита в оба поселка стали посещения объектов жизнеобеспечения, где члены делегации оценили работу котельных.

Осматривая объекты торговли, Глава Таймыра Сергей Батури отметил, что во всех сельских магазинах приемлемые цены и продовольственный набор представлен в полном объеме.

«Таймыр»

"Ванкорнефть" будет сжигать отходы на Таймыре

ЗАО "Ванкорнефть" построит на Таймыре установку термического уничтожения отходов. Об этом говорится в официальном сообщении нефтяной компании, входящей в группу "Роснефть".

Оборудование разместят на территории Северо-Ванкорского лицензионного участка, расположенного в юго-западной части ТМР. Там, в районе кустовой площадки №108 будут сжигать отходы вахтового поселка.

"Работа установки базируется на технологии контролируемого высокотемпературного сжигания бытовых и производственных отходов, отработанных масел и нефтешламов после очистки трубопроводов и емкостей, при температуре 850-950° С, с дожиганием отходящих газов при температуре 1100-1200°С и последующей их очисткой до допустимого санитарными нормами уровня концентраций", - говорится в информации "Ванкорнефти".

Любопытно, что нефтяники решили организовать общественные слушания по материалам проекта, включая ОВОС. Они пройдут 17 января будущего года в Дудинке.

ИА Пресс-Лайн

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Глава Дудинки посетил стойбище оленеводов

Глава города Алексей Дьяченко в сопровождении депутата Дудинского городского Совета Николая Лашкина встретился с бригадой оленеводов. Встреча состоялась 23 ноября в

стойбище, расположенном недалеко от поселка Потапово, который входит в состав муниципального образования «город Дудинка» и находится в 75 километрах от города.

Оленеводы рассказали Алексею Михайловичу о своей жизни и о положении дел в стойбище. В целом ситуацию можно оценить как удовлетворительную: несмотря на то, что оленеводство никогда нельзя было назвать легким делом, всё необходимое для жизни и работы в бригаде есть. Животные здоровы, корма хватает. Хорошо идет рыба, составляющая важную часть рациона тундровиков.

Глава города поблагодарил дудинских оленеводов за самоотверженный труд и вклад в сохранение северных традиций, пожелав бригаде здоровья, благополучия и уверенного приумножения поголовья стада.

Пункт пропуска в Дудинке заработает на полную мощность в 2012 году

Морской многосторонний пункт пропуска через госграницу в порту Дудинка планируется запустить на полную мощность в 2012 году. Об этом заявил заместитель министра транспорта Красноярского края Сергей Еремин.

Он признал, что в нынешнем году пункт действовал в "точечном" режиме, пропускавая единичные суда. "Предполагаем его вывести на стабильную работу в будущем году", - сказал чиновник.

Напомним, что решение о создании морского грузопассажирского пункта пропуска через госграницу в Дудинке было принято в 2010 году. С 2011 года он начал работать по временной схеме.

Порт Дудинка расположен за Северным полярным кругом, на правом берегу Енисея, в 2 тыс. км к северу от Красноярска. Порт круглогодично связан морским сообщением с Архангельском и Мурманском, в период летней навигации - речным сообщением с Красноярском и Диксоном. Является частью инфраструктуры Северного морского пути. Грузооборот порта достигает 3 миллионов тонн. Это крупнейший порт в Красноярском крае.

ИА Пресс-Лайн

Подведены итоги конкурса «Северный сувенир - 2011».

В городском Центре народного творчества 25 ноября состоялось награждение победителей традиционного ежегодного конкурса декоративно-прикладного искусства. Конкурс «Северный сувенир» на приз Главы города проводится в Дудинке уже в двенадцатый раз. О росте его популярности свидетельствует тот факт, что в 2011 году вниманию жюри было представлено 349 работ от 242-х участников. Для сравнения: в 2010 году число участников составило 153 человека, а количество конкурсных работ достигало 265-ти.

Председатель жюри, преподаватель Норильского колледжа искусств Елена Сотникова огласила имена победителей. В номинации «Народный мастер» лучшим оказался Николай Лаптуков, Наталья Чижова победила в номинации «Сувенирная кукла», «За верность традициям» награждена Ирина Орехова, а Олег Марченко занял первое место в номинации «Косторезное искусство Севера».

Обладателем Гран-при стал Николай Киргизов. Заслуженную награду талантливому дудинскому мастеру вручил Руководитель Администрации города Сергей Батыль. Сергей Михайлович тепло поблагодарил конкурсантов за бережное отношение к самобытным традициям и пожелал всем дальнейшего совершенствования и творческого роста.

3. СМИ О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчане получили уже 287 открепительных удостоверений

Избиратели, которые не могут проголосовать на своем участке в день выборов, могут в участковых избирательных комиссиях города получить открепительные удостоверения.

По данным территориального избиркома на 23 ноября норильчане получили 190 открепительных удостоверений для выборов в Заксобрание края и 97 – для выборов в Госдуму.

Основная причина невозможности проголосовать по месту прописки – отпуск. Также многие норильчане хотят отдать свой голос на рабочем месте.

Те горожане, которые в день голосования будут находиться за рубежом, получат возможность проголосовать по открепительному удостоверению на федеральных выборах в дипломатических и консульских учреждениях России, где будут действовать специальные избирательные участки.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" развивает свой арктический флот и экономит на этом транспортные расходы

"Опыт эксплуатации наших пяти арктических экспрессов показал, что "Норильский никель" за эти годы сократил свои транспортные расходы как минимум в два раза - в первую очередь в связи с тем, что мы не стали в больших количествах привлекать атомный флот", - сообщил директор Мурманского транспортного филиала ОАО "ГМК "Норильский никель" Алексей Тюкавин на круглом столе "Арктическая транспортная система как фундаментальный фактор развития региона", организованном РБК.

А.Тюкавин напомнил, что для ГМК было построено 5 судов, которые уже три года полностью закрывают потребности "Норильского никеля" в перевозках собственных грузов. Арктический транспортный флот ГМК "Норильский никель" в составе пяти судов усиленного ледового класса грузоподъемностью по 16 тыс. т обеспечивает круглогодичное регулярное сообщение между морскими портами Дудинка, Мурманск, Архангельск, Роттердам и Гамбург без использования ледоколов, сообщает РБК.

"Сегодня, когда мы вынуждены привлекать сторонний тоннаж, чтобы выполнять какие-то перевозки по Севморпути, мы сразу чувствуем разницу. Если мы обращаемся к Мурманскому пароходству, цена на перевозку сразу прыгает как минимум в два раза", - отмечает А.Тюкавин.

По его словам, компания продолжает сотрудничать с Мурманским пароходством и с "Атомфлотом", чтобы транспортная инфраструктура на Севморпути развивалась. А.Тюкавин подчеркнул, что "Норильский никель" инвестировал большие средства в модернизацию портов, в которых базировались компания. "Это наш собственный порт Дудинка, где мы полностью модернизировали всё перевалочное оборудование, это порт Архангельск, в котором мы имеем контрольный пакет и тоже занимаемся его модернизацией, и порт Мурманск, в котором сегодня только один стивидор - ОАО "Мурманский морской торговый порт". Уже принято решение создавать там собственный перегрузочный терминал, и он сегодня успешно строится", - отметил представитель "Норникеля".

«b-port»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Численность населения края выросла на 6,5 тысяч человек

По предварительной оценке, численность постоянного населения края на 1 октября 2011 года составила 2 миллиона 835 тысяч 600 человек и с начала года увеличилась на 6,4 тысячи человек.

По данным Красноярскстата, основной прирост населения края за 9 первых месяцев 2011 года дала международная миграция - 5599 человек. Причем традиционно в Красноярский край въезжают больше всего граждан ближнего зарубежья.

В этом году особенно активно в край въезжают граждане Киргизии. За 9 месяцев года в край приехало почти полторы тысячи человек, что почти в два раза больше аналогичных показателей прошлого года. На втором месте по численности въезжающих в Красноярский край жители Таджикистана. Граждан этой страны в крае стало больше почти на 1300 человек, что также больше аналогичного периода прошлого года. На третьем месте граждане Азербайджана - их прирост в этом году составил 816 человек.

Среди стран дальнего зарубежья лидер по приросту населения Красноярского края остается Китай. В этом году граждан из Поднебесной в крае стало больше на 103 человека. Второе место по приросту населения края среди выходцев из дальнего зарубежья удерживают грузины - их стало на берегах Енисея больше на 69 человек. Очень активно вели себя за первые 9 месяцев этого года подданные Германии - 94 человека приехало, но 81 уехал из края. А вот в гражданах Израиля и США край потерял соответственно трех и восемь человек.

ИА Пресс-Лайн

Студент Сибирского федерального университета - победитель конкурса "Эврика-2011"

Студент 5 курса механико-технологического факультета политехнического института Сибирского федерального университета Михаил Жиганов стал лауреатом престижного всероссийского конкурса научно-исследовательских работ студентов, аспирантов и молодых ученых по нескольким междисциплинарным направлениям "Эврика-2011".

Работа Михаила Жиганова по совершенствованию устройства для бестраншейного ремонта трубопроводов удостоена диплома I степени в номинации "Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство". Руководитель научной работы - доцент кафедры "Машиностроение" Александр Шайхадинов.

Тема научной работы актуальна в практическом плане: износ трубопроводов в системах водоснабжения нашей страны составляет более 55 %. Традиционный траншейный метод ремонта трубопроводов с раскопкой поврежденного участка наносит огромный экономический и экологический ущерб.

По словам автора проекта, устройство перемещается внутри скважины при помощи гидравлической силовой установки, одновременно протаскивая через заменяемую трубу новую плетть полипропиленового трубопровода с большим диаметром. Возможность увеличения диаметра старой коммуникации является существенным достоинством этой технологии в связи с ростом потребностей населения в воде.

Экономическая эффективность предлагаемых технических решений обеспечивается за счет отсутствия дополнительных затрат на разрушение и восстановление асфальтового покрытия, вскрытие и засыпку трубопровода по всей трассе, вырубку и посадку зеленых насаждений, перекрытия транспортных потоков. Предлагаемая технология позволяет увеличить производительность труда в 3-8 раз и снизить расходы денежных средств в 2-5 раз по сравнению с траншейным методом, не нанося при этом экологического ущерба окружающей среде.

РИА Сибирь

6. СМИ О РОССИИ

Путин единогласно утвержден кандидатом в президенты РФ от "Единой России"

Съезд "Единой России" путем тайного голосования единогласно утвердил кандидатуру Владимира Путина на пост президента РФ, сообщил председатель Высшего совета партии Борис Грызлов. "Выдано 614 бюллетеней. Итоги голосования: "за" - 614, "против" - нет", - заявил Б.Грызлов на съезде единороссов, сообщая об итогах голосования относительно утверждения кандидатуры В.Путина.

Съезд также единогласно утвердил протокол голосования по утверждению В.Путина кандидатом в президенты.

Глава правительства РФ Владимир Путин поблагодарил съезд "Единой России" за его поддержку кандидатом в президенты РФ и пообещал сделать все для развития России.

"Я хочу поблагодарить все, кто находится в этом зале. Со словами благодарности хочу обратиться ко всем гражданам России - и тем, которые являются безусловными, многолетними сторонниками того, что мы делаем и делает ваш покорный слуга, и тех, кто в чем-то сомневается", - заявил В.Путин, выступая на съезде "Единой России", который единогласно поддержал его выдвижение кандидатом в президенты на выборах в 2012 году.

INTERFAX.RU

В.Путин рассказал, кто довел страну до распада

Люди, спекулирующие на болезнях общества и недоработках власти, управляли страной и довели ее до распада. Об этом премьер-министр Владимир Путин в ходе второго этапа XII съезда партии "Единая Россия", который состоялся сегодня в Москве.

"Эти люди в разное время уже находились во власти, порулили и поупражнялись. А каковы результаты? Одни довели страну до разрушения, я имею в виду развал СССР, а другие, прорвавшись во власть, организовали беспрецедентную распродажу собственности. Они убили промышленность, сельское хозяйство и социальную сферу, довели до крови на Северном Кавказе", - сказал В.Путин.

Премьер подчеркнул, что "Единая Россия" и нынешняя власть не имеют права уклоняться от ответственности за свои действия, поскольку рядовой человек, сталкиваясь с повседневными проблемами, не вспоминает о трудностях прошлого, а оборачивается против действующей власти. "Это естественно, - признал В.Путин. Всегда ли "Единая Россия" оказывается на высоте? Всегда ли адекватно реагирует на надежды граждан? Конечно, нет. Внутри "Единой России" отражаются внутренние проблемы и противоречия общества".

Премьер-министр добавил, что, тем не менее, при поддержке "Единой России" был сделан важнейший шаг вперед, обеспечены высокие темпы экономического роста и "страна отступила от края пропасти".

РБК

Народная программа Путина: Дороги — селам, нравственность — СМИ, общественный контроль — коррупции

На сайте "Единой России" опубликован проект Народной программы, с которой партия и ее кандидат Владимир Путин пойдут на выборы президента РФ 4 марта 2012 года.

"В ее основе — предложения более полутора миллионов граждан, собранные со всех уголков России. В ней — предложения по решению самых острых проблем, волнующих граждан страны, их надежды и чаяния", — отмечается в проекте документа.

В проекте говорится, что за минувшее десятилетие Россия многое прошла, и благодаря доверию и поддержке народа удалось решить многие острейшие проблемы. "Вместе мы победили сепаратизм, преодолели жесточайший кризис "лихих девяностых". Россия за эти годы решила долговые проблемы, и созданные в девяностые годы, и доставшиеся в наследство от СССР", — отмечается в документе.

По данным партии, политическая стабильность позволила обеспечить экономический рост — ВВП страны вырос практически вдвое, реальные доходы населения увеличились почти в 2,5 раза, число людей, живущих за чертой бедности, сократилось более чем в два раза, уровень безработицы снизился на 35%, инфляция уменьшилась в три раза — с 20% в 2000 году до уровня 7% в текущем году.

При этом авторы программы признают, что Россия отстает от ведущих стран по производительности труда и энергоэффективности — в два-три раза.

В числе важнейших целей партия ставит задачу духовности и единства российского народа. Обещает активно защищать основы нравственности в средствах массовой информации и в Интернет-сфере, бороться с попыткой использовать информационное пространство для пропаганды жестокости, национализма, порнографии, наркомании, курения и пьянства. Обещает продолжать поддержку российских деятелей культуры и сохранить лидерство в сфере искусств.

В числе приоритетов названа выработка и реализация решений, направленных на активизацию развития регионов на основе территориального планирования, понятного и жителям, и инвесторам.

Предполагается при поддержке федерального бюджета в субъектах федерации создать специальные фонды муниципального развития, с помощью которых в ближайшие годы в городах и селах должна появиться современная коммунальная инфраструктура, построены новые дороги, детские сады, спортивные сооружения и т. д.

Партия обещает вернуть российскому образованию лидирующие в мире позиции, привести качество образования в соответствие с требованиями XXI века.

В сфере здравоохранения планируется обеспечить всеобщую диспансеризацию населения, чтобы быстрее выявлять недуги и бороться с ними на ранних стадиях, оснастить больницы, службы скорой помощи современным оборудованием, укомплектовать квалифицированными специалистами.

В сфере экономики поставлена задача создать за 20 лет не менее 25 млн. рабочих мест нового качества с достойным уровнем оплаты за интересную работу, создать условия для роста инвестиций минимум до уровня 25 % к ВВП к 2015 году против сегодняшних 20%. При этом партия обещает "защиту от любых посягательств на частную собственность".

В сельском хозяйстве обещано проложить дороги, подвести воду, электричество, сделать доступными современные школы, больницы, дома культуры. Партия обещает поддержать селян за счет развития современных систем сбыта сельхозпродукции, чтобы прибыль от продажи продукции доставалась производителям, а не торговым посредникам. Для этого будут развиваться оптовые продовольственные центры, хранилища сельскохозяйственной продукции, позволяющие товаропроизводителям обеспечить стабильный сбыт.

"Единая Россия" обещает создать реальные механизмы общественного контроля за деятельностью власти в наиболее чувствительных и опасных с точки зрения проявлений коррупции и неэффективности сферах: государственных закупках, дорожном строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, правоохранительной деятельности.

«Росбалт»

В руководстве "Единой России" подтверждают намерение партии власти получить устойчивое большинство на парламентских выборах

В руководстве "Единой России" подтверждают намерение партии власти получить устойчивое большинство на парламентских выборах 4 декабря. "Мы глубоко уверены в том, что "Единая Россия" получит на предстоящих парламентских выборах устойчивое большинство в Государственной думе", - заявил первый замсекретаря президиума Генсовета партии, депутат Госдумы Андрей Исаев журналистам по окончании съезда "единороссов" в воскресенье. Съезд выдвинул лидера партии, председателя правительства Владимира Путина кандидатом в президенты РФ.

Как заметил А.Исаев, в партии полагают, что сегодня еще "достаточное количество избирателей" не определилось, как они будут голосовать на выборах 4 декабря. В этой связи, считает А.Исаев, сегодняшний съезд "единороссов", "ясные и четкие ответы, которые дали и Путин, и Медведев на вопросы, задаваемые избирателями, однозначный призыв и президента, и Владимира Путина голосовать за "Единую Россию" - они сыграют свою роль".

Ранее представители руководства партии, расшифровывая термин "устойчивое большинство", поясняли, что речь идет о 250-270 думских мандатах. Сегодня "Единая Россия" имеет в Госдуме конституционное большинство - у нее 315 голосов в нижней палате парламента из 450.

/Финмаркет/

Совет Федерации назначил выборы президента России на 4 марта 2012 года

Совет Федерации назначил сегодня выборы президента РФ на 4 марта 2012 года. Соответствующее постановление было принято на пленарном заседании единогласно: за него проголосовали все 142 присутствовавших сенатора.

Обязанность назначать выборы главы государства возложена на верхнюю палату российского парламента Конституцией. Соответствующее постановление Совфед должен принимать не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

«Согласно закону "О выборах президента РФ", датой выборов назначается второе воскресенье месяца, в котором проводилось голосование на предыдущих выборах президента», — рассказал в беседе с корр.ИТАР-ТАСС глава профильного комитета палаты по конституционному законодательству Алексей Александров.

«Поскольку выборы проходили в марте 2008 года, то формально это должно быть 11 марта 2012 года, — продолжил он. — Однако, если воскресенье, в которое должны состояться выборы, объявлено рабочим днем, то голосование назначается на предшествующее

воскресенье. Поскольку в 2012 году /из-за переноса выходных в связи с праздником 8 марта/ 11 марта – рабочий день, выборы назначаются на 4 марта».

«Это соответствует закону “О выборах президента РФ” и Конституции РФ», — подчеркнул сенатор.

Хотя дата выборов главы государства следует из законодательства и календаря, сегодняшнее решение Совфеда имеет ключевое значение, так как именно от принятия постановления верхней палаты и срока его публикации зависит официальный старт президентской избирательной кампании. Закон отводит на публикацию 5 дней.

По предварительным данным, данное постановление будет опубликовано в «Российской газете» 26 ноября. В тот же день ЦИК России планирует окончательно принять календарный план подготовки и проведения президентских выборов, проект которого был утвержден в начале октября.

ИТАР-ТАСС

Медведев и Путин выступают за создание структуры по развитию Сибири и Дальнего Востока

Президент РФ Дмитрий Медведев и премьер-министр РФ Владимир Путин заявляют о необходимости создания специальной структуры, которая занималась бы развитием Восточной Сибири и Дальнего Востока.

"Надо подумать о создании, если не корпорации государственной, то мощной структуры, допустим, акционерного общества со стопроцентным государственным капиталом, которое занялось бы на бизнес-основе развитием Восточной Сибири и Дальнего Востока", - заявил Путин на встрече с лидерами региональных списков партии "Единая Россия".

Медведев, говоря об этой проблеме, привел в пример корпорацию по реформированию ЖКХ. "Она работает, она приносит пользу - можно что-то подобное, неважно, как будет называться, создать для развития Дальнего Востока", - сказал президент РФ.

Вместе с тем, по его словам, это не означает, что должны быть отменены другие программы по развитию этого региона.

РИА Новости

В ближайшее время будут проведены децентрализация управления и пересмотр межбюджетных отношений

Президент РФ Дмитрий Медведев заявил, что уже в ближайшее время будут проведены децентрализация управления и пересмотр межбюджетных отношений с тем, чтобы больше средств оставалось в регионах. "Перед нами стоит задача децентрализации управления и пересмотра межбюджетных отношений", - сказал Д.Медведев на съезде "Единой России" в воскресенье. Он отметил, что в предыдущие годы была оправдана "централизаторская политика", когда казна была слабой и в нее плохо собирались доходы, и центр, концентрируя ресурсы у себя, осуществлял выплаты зарплат, пенсий и т.д.

"Сегодня такая политика уже не вполне эффективная", - отметил президент, подчеркнув, что при этом субъекты Федерации "часто теряют стимул для экономического роста, а стратегия бюджетного выравнивания все в большей степени напоминает уравниловку". Перераспределение полномочий бюджетов, по словам главы государства, не будет происходить "топорно". "Мы должны полностью профинансировать и федеральные мандаты: армию, полицию, ряд социальных проектов и многое, многое другое. Именно поэтому нам нужно найти оптимальное соотношение между федеральными и региональными расходами, которые отвечают именно сегодняшним задачам", - сказал Д.Медведев. Он выразил уверенность, что "в ближайшее время эта задача будет решена".

/Финмаркет/

А.Силуанов: Минфин в 2012г. намерен проводить жесткую бюджетную политику.

Министерство финансов (Минфин) РФ намерено проводить жесткую бюджетную политику в 2012г. и не допускать увеличения расходных обязательств в ходе исполнения бюджета. Об

этом сообщил журналистам и.о.министра финансов РФ Антон Силуанов, выступая на заседании Совета Федерации. "Наращивание дополнительных обязательств будет создавать дополнительные риски для бюджетной политики. Поэтому в этой части мы будем очень серьезно анализировать, отслеживать все предложения, которые будут поступать от министерств, ведомств по увеличению тех или иных расходов в ходе исполнения бюджета", - уточнил он.

А.Силуанов добавил, что задача Минфина РФ состоит в сокращении дефицита бюджета. "Сейчас наша задача состоит не в том, чтобы говорить о дополнительных расходах, а говорить о том, как нам снизить наш дефицит, который мы считаем в условиях прогнозируемых высоких цен на нефть на 2012г. достаточно существенным. Наша задача будет заключаться в том, чтобы заниматься бюджетной консолидацией в 2012г. с тем, чтобы обеспечить устойчивость бюджетной системы", - пояснил и.о.министра.

Также А.Силуанов отметил, что в настоящее время Минфин рассматривает проекты бюджетов субъектов РФ на 2012г. По его словам, при этом министерство обеспокоено тем, что некоторые регионы закладывают в свои проекты бюджетов "нереалистичные доходы". А.Силуанов призвал сенаторов также принять участие в рассмотрении проектов региональных бюджетов на 2012г. с тем, чтобы "они были реалистичными, чтобы не было воздушных цифр, которые будут приводить к нехватке ресурсов и необходимости сокращения расходов". Он добавил, что это самый плохой сценарий развития событий в случае ухудшения общей экономической ситуации в стране.

РБК

Россия заняла второе место в Европе по уровню инфляции.

Россия по итогам января-октября 2011г. заняла второе место среди европейских стран по уровню инфляции с накопленной за первые 10 месяцев с.г. инфляцией в размере 5,2%. Такие данные приводит Федеральная служба государственной статистики (Росстат) со ссылкой на данные Евростата. На первом месте по уровню инфляции в Европе за январь-октябрь 2011г. оказалась Белоруссия (88,7%). Украина и Кипр с показателем в 4,2% поделили третье место. При этом инфляция за 10 месяцев 2011г. в Казахстане составила 6,5%.

В октябре 2011г. среди стран Европы наибольшее увеличение потребительских цен на товары и услуги вновь наблюдалось в Белоруссии - по сравнению с предыдущим месяцем рост составил 8,2%. Кроме того, заметное увеличение потребительских цен среди неевропейских стран за октябрь с.г. было отмечено в Турции (3,3%), среди европейских - на Кипре (1,2%).

Среди стран Европейского союза наибольший прирост потребительских цен на продукты питания по сравнению с предыдущим месяцем отмечался на Мальте (3,2%), в Дании, Болгарии, на Кипре (1,3-1,4%). Вместе с тем в отдельных государствах (Эстонии, Великобритании, Люксембурге) наблюдалось снижение цен на продовольствие (на 0,3-1,2%).

В России потребительские цены на продовольствие по сравнению с предыдущим месяцем стали выше на 0,5% (в среднем по странам ЕС - выше на 0,3%), по сравнению с декабрем 2010г. - выше на 1,3% (в среднем по ЕС - выше на 1,8%).

За период с начала 2011г. наиболее заметное увеличение потребительских цен на продукты питания было отмечено на Кипре (на 9,7%), в Словении, на Мальте, в Болгарии, Литве (на 4,3-4,9%).

РБК

Социологи предсказали итоги выборов в Госдуму

Социологические центры в России пытаются предсказать итоги парламентских выборов в России, которые состоятся 4 декабря 2011 года.

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) прогнозирует снижение популярности «Единой России» на 17%, то есть ЕР сможет получить примерно 262 мандата против нынешних 315. Партия власти может получить 53,7% голосов, второе место с большим отрывом от лидера займет КПРФ, которая может набрать, по подсчетам ВЦИОМа, 16,7%, порядка 10-11% набирают ЛДПР и «Справедливая Россия». Остальные партии не

проходят в парламент и их рейтинги находятся на уровне статистической погрешности. Это касается, в том числе партий «Яблоко» и «Правого дела», сообщает РИА «Новости».

Похожие результаты вырисовываются и по данным опроса, проведенного «Левада-центром». Социологи и тут прогнозируют большинство «Единой России», однако рейтинг ее будет снижен до тех же 53%, что прогнозирует и ВЦИОМ. Так же выглядит и список парламентских партий, однако КПРФ получает несколько больше голосов — 20%, вместо 16%, «Справедливая Россия» и ЛДПР получают по 9% и 12% соответственно. Рейтинги прочих политических партий находятся ниже проходного барьера.

km.ru

7. РАЗНОЕ

Ошибки ВВП

Мы стоим накануне нового перемешивания фигур во властной вертикали. Такой способ существования власти формировался последние 12 лет. Новых лиц в руководстве страны фактически не появлялось — карты в колоде тасовались хаотично и непонятно. Люди занимали посты, даже не имея должного образования, только по признаку личной преданности. Как и должно быть в подобной ситуации, в управлении страной стал нарастать вал системных ошибок. Прежде всего это касается В. В. Путина.

Среди системных ошибок, которые могут повлиять на его политическую судьбу, отметим следующие. Например, решение о пресловутой «рокировке» создало серьезные конфликтные линии и даже очаги в окружении хозяина Дома правительства. Там явно недовольны тем, что президент пересядет в премьерское кресло.

При этом демонстративное выведение Дм. Медведева за пределы президентской кампании — 2012, скорее всего, создало для В. Путина и с этой стороны, так сказать, «скрытого врага». Очевидно, что это решение разочаровало и некоторые внешние группы влияния, рассчитывавшие на продолжение президентства Дм. Медведева под его либеральную риторику.

Одновременно вокруг самого В. Путина начала образовываться «политическая пустота». А его очевидная усталость от политических процессов, осознание себя «рабом на галерах» усугубит эту изоляцию ещё и самоизоляцией. Что приведёт к нарастающим проблемам с оперативным решением управленческих, финансовых, оргмобилизационных и других вопросов.

Отметим, что В. Путиным так и не был создан политический класс для поддержки верховной власти. Бюрократия, используемая в качестве такого опорного класса де-факто и меняющая власть на материальные средства, имеет свои собственные интересы. Политические партии с этой ролью также не справляются. В результате социально уязвимые слои населения, ориентирующиеся на верховную и исполнительную власти исключительно как на источник финансовых средств, начинают испытывать острое неудовольствие.

В этих условиях обязательно потребуются жертва, которой традиционно должна стать «правлящая партия», то есть «Единая Россия». Так было всегда за последние 20 лет партийного развития. А ориентироваться верховной власти придётся на так называемые широкие слои населения, приязнь которых, как известно, зависит от щедрых соцпакетов и индексаций.

Случается и вовсе неожиданное. Отдельные действия В. Путина, направленные на выправление его имиджа (греческие амфоры со дна моря, пробег на «Ладе-Калине», исполнение песен и игра на рояле и т.п.), на самом деле оказывают серьёзно негативное воздействие на рейтинг премьера. Он становится объектом насмешек и героем язвительных, а не уважительных, как ранее, анекдотов.

Впрочем, именно личные качества нынешнего премьера, очевидно, будут положены в основу его избирательной кампании в 2012 году. Это мачизм, верность слову, доведение проектов до конца. Но останется имиджевая уязвимость В. Путина. Ведь сведения о его персональной состоятельности и состоятельности его друзей стали общим местом. Уже никто не верифицирует информационный поток в этом направлении.

Справедливости ради, отметим, что немало ошибок совершает и партнёр В. Путина по «властному тандему». Президент традиционно для себя копирует премьера: тот отказался общаться по прямой линии с населением до 4 декабря и Дм. Медведев не станет озвучивать Послание Федеральному Собранию.

На оба этих события очень рассчитывала «Единая Россия», чтобы использовать тезисы участников «тандема» в свою пользу. Но привычка следовать в фарватере своего старшего партнёра по тандему оказалась сильнее соблазна сыграть самостоятельно. Хотя это может быть его прагматическим расчётом – так как рейтинг Дм. Медведева, напомним, представляет собой «тень» рейтинга В. Путина. И «самостоятельное плавание» представляется для президента фатальным.

«Аргументы Недели»,

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.11.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31, 5788	▲ 0, 14
EUR	42, 0251	▼ 0, 01

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	28 Ноября, Понедельник				29 Ноября, Вторник				30 Ноября, Среда			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-18°	-14°	-12°	-6°	-3°	-6°	-6°	-7°	-8°	-8°	-9°	-8°
Давл. мм рт.ст.	753	749	746	744	746	749	749	749	751	752	752	752
Влажность %	86	77	78	88	90	87	88	87	86	85	85	86
Ветер м/сек	12 Ю	16 Ю	17 Ю	14 Ю	11 ЮЗ	10 ЮЗ	12 Ю	11 Ю	11 Ю	12 Ю	12 Ю	12 Ю
Комфорт °С	-28	-25	-22	-14	-9	-12	-13	-14	-15	-16	-16	-16